
Ministério da Educação

ATA DE REUNIÃO

CÂMARAS TÉCNICAS DA EDUCAÇÃO BÁSICA (CTEB)

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA TÉCNICA DO ENSINO MÉDIO

VIDEOCONFERÊNCIA

Data: 8 de dezembro de 2021.

Horário: 15h às 17h15.

  

PARTICIPANTES

Fernando Wirthmann (Cogem); Ricardo Albernás (Cogem); Sergio de Oliveira (SEMESP); Anne Carolina Rezende (UGP/COGEM);
Leila Soares (SEED RR/Consed); Marcelo Ferreira (UNDIME); Geórgia Miranda (DPD); Adriana Andres (COGEM) e Patrícia Soares
(GOGEM).

 

NORMATIVOS

Portaria MEC no 601, de 5 agosto de 2021 (CT da Educação Básica – Impactos Covid19); e Portaria MEC no 798, de 31 de agosto
de 2021 (designação de representantes das câmaras técnicas).

PAUTA

Apresentação de um Produto/dados pela Sra. Geórgia Miranda, Consultora da DPD, e preparação para o Relatório CT EM
(formato/conteúdo).

A Câmara Técnica do Ensino Médio promoveu cinco reuniões, conforme o cronograma: 

1 - 20/09

2 - 04/10

3 - 18/10

4 - 08/11 (reunião extraordinária)

5 - 08/12

Iniciou a reunião, O Sr. Fernando Wirthmann (Cogem): iniciou a reunião com a apresentação  da última memória e
a última ATa  da reunião aprovada por esta Câmara Técnica; em seguida, sugeriu alteração da reunião agendada para
20/12 e apontou a necessidade de prorrogação da CT EM.

Georgia Miranda (DPD): apresentou o Produto, com “Análise e Sugestões” e
“Mapeamento Internacional”.





Durante a apresentação do Produto, o Sr. Ricardo Albernás (Cogem) sugeriu acrescentar a formação cidadã do estudante
do EM.

Leila Soares (SEED RR/Consed) sugeriu acrescentar aprimoramento do educando como pessoa humana, incluindo a
formação ética e o desenvolvimento da autonomia intelectual e do pensamento crítico. 



Geórgia Miranda: incluiu, em seu Produto, a abordagem apresentada pela consultoria Vozes da Educação, a respeito da
Estratégia da aceleração como metodologia diante do contexto do covid19, aplicada pela maioria dos países
pesquisados. 

Fernando Wirthmann:  orientou utilizar o conceito de adequação/recomposição.

Sergio de Oliveira: considerou que os dois conceitos sejam aplicados no contexto da proposição/relatório.

Anne Carolina Rezende (UGP/COGEM) sugeriu que o quadro incluso apresentado a seguir seja inserido no documento do
relatório.

Geórgia Miranda: ressaltou que a primeira estratégia é a adaptação do Currículo. Considerou também importante a
estratégia de adaptação do tempo de instrução (programas/aulas de verão/ escola de verão/ busca ativa); bem como a
adaptação de práticas pedagógicas; a formação docente específica; a avaliação diagnóstica  e o material didático
apropriado (suporte pedagógico/ plataforma e distribuição de material impresso).



Geórgia Miranda: Ponderou que, para a realidade brasileira, que apresenta uma cultura de ensino e aprendizagem
bastante diversificada, seria importante fazer um levantamento da rede nacional e verificar onde e como as estratégias
propostas poderiam ser adotadas ou readaptadas.



 

 

Sergio de Oliveira:  mencionou o PDDE Água da SEMESP como exemplo de boas práticas e de política - especifico para
escolas do meio rural, quilombolas e indígenas.







ENCAMINHAMENTOS

O Produto/documento da Sra. Geórgia será disponibilizado para todos os membros da CT EM (por e-mail e
compartilhado no drive);

Após agradecimentos de Ricardo Albernás pela parceria e colaboração de todos, a reunião foi encerrada às dezessete
horas e quinze minutos.

 

Referência: Processo nº 23000.026810/2021-24 SEI nº 3091774


